

Această ediție
se distribuie
gratuit

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL SADU și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

SUBVENȚII ANIMALE 2009

A - Prima pe exploatare de bovine

Pentru anul 2009, prima pe exploatare de bovine se acordă producătorilor agricoli, o singură dată pe an după cum urmează :

I. pentru exploatarele existente la data de referință 31.01.2008 în funcție de efectivul de bovine identificate la data de 31 ianuarie 2008, care îndeplinesc, cumulativ următoarele condiții:

a) exploatarea să fie de minimum 3 capete de bovine ;

b) vârsta bovinelor să fie de minimum 6 luni;

c) exploatarea să fie înregistrată în Registrul național al exploatarelor la data solicitării primei;

d) să nu aibă datorii restante la bugetul de stat și la bugetul local, la data solicitării primei.

Pentru a beneficia de primă, solicitantii trebuie să depună o cerere la centrul local/județean al A.P.I.A., respectiv al municipiului București până la data de 31 mai 2009 însoțită de următoarele documente:

a) copie de pe buletinul de identitate/carte de identitate/cod unic de înregistrare/certificat de înregistrare;

b) declarație pe propria răspundere că nu au datorii la bugetul de stat și la bugetul local la data solicitării primei

c) dovada contului bancar.

II. pentru exploatarele înființate în perioada 1 februarie 2008-31 ianuarie 2009 în funcție de efectivul de bovine identificate la data de 31 ianuarie 2009, care îndeplinesc, cumulativ următoarele condiții:

toarele condiții:

a) exploatarea să fie de minimum 3 capete de bovine la data de 31 ianuarie 2009 ;

b) vârsta bovinelor să fie de minimum 6 luni la data de 31 ianuarie 2009;

c) exploatarea să fie înregistrată în Registrul național al exploatarelor la data solicitării primei;

d) să nu aibă datorii restante la bugetul de stat și la bugetul local, la data solicitării primei.

Pentru a beneficia de primă, solicitantii trebuie să depună o cerere la centrul local/județean al A.P.I.A., până la data de 31 mai 2009 și să dețină un efectiv de animale pentru care nu s-a solicitat prima în anul 2008 însoțită de următoarele documente:

a) copie de pe buletinul de identitate/carte de identitate/cod unic de înregistrare/certificat de înregistrare;

b) copie de pe documente care atestă proveniența animalelor;

c) declarație pe propria răspundere că animalele pentru care se solicită primă nu au fost eligibile la plată pentru primă în anul 2008;

d) declarație pe propria răspundere că nu au datorii restante la bugetul de stat și la bugetul local la data solicitării primei;

e) dovada contului bancar.

B- Prima pe cap de animal specie ovine /caprine

Prima pe cap de animal se acordă producătorilor agricoli, o singură dată pe an, pentru femele ovine și/sau femele caprine care



îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiții:

a) efectivul din exploatarea să fie de minimum 50 de capete femele de ovine/25 de capete femele de caprine, care au împlinit vârsta de minimum un an până la 31 martie a anului în care se face solicitarea primei;

b) efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită prima este înscris în Registrul național al exploatarelor până la data solicitării primei;

c) efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită prima să fie menținut în exploatarea la adresa menționată în cerere, în perioada 1 iulie - 31 august, în vederea efectuării controlului la fața locului de către organismul delegat de A.P.I.A., conform procedurii de control elaborate de către aceasta;

d) să nu aibă datorii restante la bugetul de stat și la bugetul local la data solicitării primei.

Pentru a beneficia de primă, solicitantii trebuie să depună o cerere tip la centrul local/județean al A.P.I.A., până la data de 31 mai 2009, cerere vizată de asociațiile crescătorilor de ovine/caprine constituite la nivel local, afiliate la federațiile naționale de profil.

Asociația se obligă ca în perioada depunerii dosarelor să informeze crescătorii de animale și să asigure prezența unui reprezentant la centrul local/județean al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, în vederea preluării documentației pentru a aviza cererea.

În situația în care reprezentantul asociației nu a fost prezent la centrul local/județean al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, în zilele stabilite, asociația se obligă să avizeze cererile până la data de 31 mai 2009 inclusiv.

Cererea va fi însoțită de următoarele documente:

a) copie de pe buletinul de

identitate/carte de identitate/cod unic de înregistrare/certificat de înregistrare;

b) declarație pe propria răspundere că nu au datorii restante la bugetul de stat și la bugetul local la data solicitării primei;

c) dovada contului bancar.

Atenție !!!!!!!!!!!!!

1. Solicitanții primei pe cap de animal au obligația de a menține în exploatare efectivul de capete femele ovine / capete femele caprine pentru care au solicitat primă în anul 2009.

2. Pentru animalele care se solicită prima pe cap de animal ale căror numere de identificare (crotalii) au fost pierdute sau sunt deteriorate, dovada că acel animal deținut în exploatare a fost identificat este documentul eliberat de medicul veterinar de liberă practică imputemic, care atestă pierderea /deteriorarea numărului de identificare, denumit « document de declarare eveni-

ment ».

Copie de pe acest document poate fi atașat cererii alături de celelalte documente anexate însă este obligatoriu a fi prezentat echipelor de control la fața locului pentru a fi atașat în copie la « procesul verbal de control la fața locului ».

C. Controlul la fața locului

Controlul la fața locului se desfășoară în perioada 1 iunie - 31 august, la adresa menționată în cerere de către organismul delegat de A.P.I.A., conform procedurii de control elaborate de către aceasta;

În această perioadă solicitanții primei pe cap de animal au obligația de a menține în exploatare efectivul de capete femele ovine / capete femele caprine pentru care au solicitat primă în anul 2009.



DIN CALENDARUL INVESTIȚIILOR

Pentru a liniști pe toată lumea vreau doar să vă fac cunoscut faptul că investițiile începute vor fi finalizate în acest an, avem asigurate deja 90% din resursele financiare și nu avem probleme. Canalizarea se va realiza în toată localitatea, pe toate străzile și nu trebuie să se impacienteze nimeni; vor începe montajul echipamentelor la stațiile de tratare și epurare

și vom crea și noi locuri de muncă. Așadar nu vom avea probleme financiare în domeniul investițiilor din contră vom începe și alte investiții.

CULTURA ȘI OBICEIUL JOCULUI POPULAR RENAȘTE LA SADU

Sub coregrafia și coordo-

narea unuia dintre cei mai buni dansatori ai Ansamblului profesionist Cindrelul Junii Sibiului- Ovidiu Zeicu, renaște la Sadu o echipă de dansatori ai jocului popular. Este una din dorințele arzătoare ale dumneavoastră pe linie culturală și sub comanda primarului - Ansamblu de cântec și joc Sadu grădina mândră, 3

grupe de dansatori vor etala pe scenele festivalurilor artistice cântecul și jocul popular. Vor debuta pe scenă în fața publicului în cadrul MANIFESTĂRII SADULE GRĂDINĂ MÂDRĂ din data de 27, 28 iunie, organizată de Primăria și Consiliul Local Sadu.

primar
Valentin IVAN

HAI LA VOT CU VOIE BUNĂ...

Este știut faptul că în aceste zile vom avea din nou prilejul să avem pelerinaje electorale de la toate partidele, că doar nu singuri se aleg ci dumneavoastră vă revine această sarcină. Nu știu cu ce ar motiva unul sau altul din partide să vă mobilizeze la vot; unii vor spune că nu sunt bun de

nimic... alții vor spune că sunt prea bun... dar eu nu candidez acum pentru nici-o funcție. Sau vom avea prilejul să auzim că s-au topit salariile care au fost înghețate, că au crescut pensiile iar d-nii profesori se vor bucura de creșterea mult așteptată; oare așa să fie să avem și surprize de genul !!!

PUȘCĂ ȘI CUREAUA LATĂ.....

Este important să participăm la vot?

Este foarte important dragi concetățenii, deoarece suntem în fața unui examen electoral EUROPEAN, vom trimite în Parlamentul

European un grup de parlamentari care ne reprezintă, care reprezintă națiunea română. Nu putem fi nepăsători de acest fapt, așa că până la urmă tot noi avem marea responsabilitate de a ne face datoria prin vot față de partide, în speranța că și ei la rândul lor vor veni cu aceeași răsplată față de noi,

de națiunea română.

Așadar, în calitate de primar, vă rog să vă mobilizați și de această dată să vă prezentați la vot și să votați formațiunea politică care simțiți că vă reprezintă cel mai bine.

Cu mult respect,
primar **Valentin IVAN**



Plata impozitului pentru clădiri, terenuri și mijloace de transport dobândite în cursul anului

În cazul unei clădiri care a fost dobândită sau construită în cursul anului, impozitul pe clădire se datorează cu data de întâi a lunii următoare celei în care clădirea a fost dobândită sau construită.

Orice persoană care construiește sau dobândește o clădire are obligația de a depune o declarație fiscală la compartimentul financiar-contabil din cadrul Primăriei comunei Sadu în termen de 30 de zile de la data construirii sau dobândirii acesteia.

Depunerea peste termen a declarației de impunere constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 50 lei la 200 lei.

Nedepunerea declarației de impunere constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 200 lei până la 500 lei.

În cazul unui teren care a fost dobândit în cursul anului impozitul se datorează cu data de întâi a lunii următoare dobândirii.

Orice persoană care dobândește un teren are obligația de a depune o declarație fiscală la compartimentul financiar-contabil din cadrul Primăriei comunei Sadu în termen de 30 de zile de la data dobândirii

acestui. Depunerea peste termen sau nedepunerea declarației constituie contravenție și se sancționează cu amenzile prevăzute mai sus.

În cazul unui mijloc de transport dobândit în cursul anului impozitul se datorează cu data de întâi a lunii următoare dobândirii.

Orice persoană care dobândește un mijloc de transport are obligația de a depune o declarație fiscală la compartimentul financiar-contabil din cadrul Primăriei comunei Sadu în termen de 30 de zile de la data dobândirii acestuia. Depunerea peste termen sau nedepunerea declarației constituie contravenție și se sancționează cu amenzile prevăzute mai sus.

Înstrăinarea clădirilor, terenurilor și a mijloacelor de transport nu poate fi efectuată până când titularul dreptului de proprietate nu are stinse orice creanțe fiscale (nu are datorii față de bugetul local), cu termenele de plată scadente până la data de întâi a lunii următoare celei în care are loc înstrăinarea.

Atestarea achitării obligațiilor bugetare se face prin certificatul de atestare fiscală emis de compartimentul finan-

ciar-contabil al Primăriei.

Contractele notariale privind vânzare-cumpărare clădiri sau terenuri, contracte de întreprindere, contracte de donație, se înregistrează la Primăria comunei Sadu compartimentul financiar-contabil (impozite și taxe). Un exemplar al contractului rămâne la Primărie iar cel care rămâne la noul proprietar va avea ștampila de luare în evidență și nr. de rol la care acesta figurează.

Vă aducem la cunoștință că impozitul pentru clădiri, terenuri și mijloace de transport se plătește în două rate egale, până la datele de 31 martie și 30 septembrie inclusiv.

Deoarece termenul pentru plata primei rate a impozitului a trecut dobânzile și penalizările sunt de 0,1% pentru fiecare zi de intarziere a plății.

Perioadele la care persoanele fizice și juridice au obligația să declare datele pentru înscrierea în registrul agricol conform O. G nr. 28 din 27. 08 2008 privind registrul agricol, sunt următoarele:

a) 5 ianuarie-1 martie, pentru datele anuale privind membrii gospodăriei, terenul aflat în proprietate și cel pe care îl utilizează, clădirile cu desti-



nația de locuință, construcțiile-anexe și mijloacele de transport cu tracțiune animală și mecanică, mașinile, utilajele și instalațiile pentru agricultură și silvicultură, efectivele de animale existente în gospodărie la începutul fiecărui an, precum și modificările intervenite în cursul anului precedent în efectivele de animale pe care le dețin, ca urmare a vânzării-cumpărării, a produsilor obținuți, a morții sau sa-

crificării animalelor ori a altor intrări-ieșiri;

b) 1-31 mai, pentru datele privind modul de folosință a terenului, suprafețele cultivate, numărul pomilor în anul agricol respectiv;

c) persoanele fizice și juridice au obligația să declare date pentru a fi înscrise în registrul agricol și în afara acestor intervale de timp, în cazul în care au intervenit modificări în proprietate, în

termen de 30 de zile de la apariția modificării.

Cererile privind modificarea datelor înscrise în registrul agricol (vanzarea, cumpărarea sau donarea de terenuri agricole) se face de către capul gospodăriei sau în lipsa acestuia de reprezentantul legal, se înregistrează la Primăria comunei Sadu "compartimentul agricol" pe care va fi aplicată ștampila de înregistrare și operare al tranzacției.

IZVORUL TĂMĂDUIRII

„Din izvorul tău cel nesecat, Ceea ce ești de Dumnezeu dăruită imi dăruiești mie izvorând pururea curgerile harului tău mai prezis de cuvânt căci că pe aceea ce ai născut mai presus de cuget pe Cuvântul, te rog, să mă rouezi cu darul tău ca să strig, Ție, Bucura-te, apă izbăvitoare”

Prima săptămână după Sfințele Paști poartă denumirea de Săptămâna luminată, denumire luată din primele veacuri creștine, când cei ce vroiau să se boteze, așa numiții "necofiiți" erau pregătiți la început de Sfinții Apostoli și de ucenicii acestora, pentru a primi Sfințul Botez – poartă de intrare a omului în creștinism, iar cei ce primeau Botezul – după o perioadă de catehumenat- deveneau creștini.

Acești neofiiți, purtau permanent o haină lungă de culoare albă- semn al purității pe perioada pregătitoare participând în cadrul Sf. Liturghii, doar în prima parte- deci la Liturgia catehumenilor, iar când începea a doua parte ieșeau afară- neavând dreptul să participe la Liturgia celor botezați.

De la aceste haine luminoase, prima săptămână poartă

această denumire de "Săptămâna luminată".

În cuprinsul acestei săptămâni de la Duminica Învierii până la duminica Sf. Toma, într-una din Zilele acestei săptămâni și anume vinerea - creștini ortodocși sărbătoresc "Izvorul Tămăduirii" – sărbătoare închinată Maici Domnului și Izvorului celui de viață purtător și minunilor săvârșite de Maica Domnului.

În cele ce urmează voi face o mică incursiune în timp să vedem cum a luat ființă această sărbătoare.

Această sărbătoare își are rădăcina din timpul domniei lui Leon cel Mare din sec.V d. Hristos, când acesta nu era împărat, dar Maica Domnului îi spune că va deveni împărat al Bizanțului.

Tradiția ne spune că întruna din zile rătăcind prin pădure a întâlnit un om orb care s-a rătăcit, iar Leon luându-l de mână îl călăuzea. Ajungând aproape de locul unde s-a ridicat mai târziu Biserica închinată Maici Domului pe orb la cuprins o sete arzătoare și l-a rugat pe Leon să-l dea apă ca să-și stăpene setea.

Leon pătrundnd în pădure, căută apă și negăsind apă s-a întristat, dar deodată un glas

i-a zis: "nu e nevoie să te ostenești, Leone; căci apa este aproape". Dar Leon a căutat din nou, dar n-a gasit și atunci din nou glasul i-a zis: "Pătrunde, Leone împărat, mai adânc în pădurea aceasta și lund cu mâinile apă tulbure potolește setea orbului și apoi unge cu ea ochii lui cei întunecați și vei cunoaște de îndată cine sunt eu, care sălășuesc aici de multă vreme".

Făcând Leon așa cum i-a poruncit glasul, orbul a început să vadă.

Astfel prorocirea făcută de Maica Domnului, Leon a ajuns împărat și lângă acel izvor, pe chelțuiala sa, a zidit o preafrumoasă Bșerică, iar minunile erau nenumărate, încât toată lumea se minuna de minunile săvârșite de apa izvorului cu ajutorul Fecioarei Maria, întrucât acel izvor, a fost numit de credincioși: "Izvorul Tămăduirii" până în ziua de astăzi.

Multe din lăcașurile de cult (Biserici) poartă hramul "Izvorul Tămăduirii", iar minunile săvârșite de Maica Domnului ies la iveală ca și uleiul deasupra apei și mulți bolnavi se vindecă – asemenea ca slăbănogul de la Lacul Vitezda.

Trecând timpul împăratul Iustinian al Bizanțului, suferind

de o boală grea și venind aici la izvor s-a vindecat de suferința sa, iar drept recunoștință a zidit o biserică mai mare, iar izvorul săvârșea în continuare multe minuni, înviind chiar un mort după ce corăbierii au tnat trei găleți de apă peste cel înmormântat lângă acest izvor, iar cel mort fiind stropit cu apă a înviat.

Apa este luată de credincioși în ziua Izvorului după ce preotul sfințește apa printr-o slujbă specială săvârșită în săptămâna luminată, la casele lor

ținută fiind la loc de cinste, luând-o dimineața pe nemân-cate, iar minunile săvârșite cu ajutorul Maicii Domnului se văd neâncetat.

În orașul Galați sub Biserica Grecească, există un izvor care-și revarsă apa doar atunci când noi sărbătorim Izorul Tămăduirii, iar în restul anului este sec – minune dumnezeiască, Nu? Iar pelerini vin cu sutele să guste apa acestui izvor ca un dar trimis oamenilor de Dumnezeu în această zi

minunată.

Să dea bunul Dumnezeu ca apa izvorului să ne curățească trupurile de păcate, sufletele noastre să se întărească în credință ca locaș de tămăduire pentru credincioșii care aleargă la dânsa, izvorând tuturor mângâierea cea din belșug pe care Maica Domnului o revarsă asupra tuturor ca izvor al bunătății și pururea rugătoare la Fiul său pentru toți oamenii.

Preot paroh
NEAGOE Gheorghe

Abonamente prin Poșta Română

Pentru a contracta abonamente la Tribuna și Tribuna Sporturilor vă puteți adresa factorului poștal sau oficiului poștal de care aparțineți.

Abonamentele pot fi încheiate până la data de 25 ale lunii în curs pentru a primi ziarul începând cu prima zi a lunii următoare.

PERIOADA	PREȚ ABONAMENT	
	TRIBUNA	TRIBUNA SPORTURILOR
1 LUNĂ	11,60 RON	5,1 RON
3 LUNI	34,80 RON	15,30 RON
6 LUNI	69,60 RON	30,60 RON
11 LUNI	127,60 RON	56,10 RON
12 LUNI	139,20 RON	61,20 RON

În 7 iunie, votăm pentru Europa

Şase partide politice, o alianță electorală și doi candidați independenți au intrat din 8 mai, în campania electorală pentru alegerile pentru Parlamentul European din 7 iunie. Miza o reprezintă cele 33 de mandate pe care România le va deține în legislativul european. În confruntarea electorală vor intra reprezentanții ai PD-L, PNL, UDMR, PRM, PNȚCD și ai Forței Civice, precum și cei ai Alianței PSD+PC. Își vor încerca șansele și candidați independenți: Elena Băsescu, fiica cea mică a șefului statului, și Pavel Abraham, fostul șef al Agenției Naționale Antidrog.

PD-L a depus primul listele cu candidați

Primul partid care și-a înscris listele de candidați la Biroul Electoral Central a fost PD-L. Democrat-liberalii s-au prezentat la Biroul Electoral Central, în frunte cu președintele partidului, premierul Emil Boc, și au depus lista completă cu 43 de candidați pentru alegerile europarlamentare. Lista este deschisă de prim-vicepreședintele PD-L Theodor Stolojan, urmat de fostul ministru al Justiției Monica Macovei, jurnalistul Traian Radu Ungureanu, consilierul prezidențial Cristian Preda, actualii europarlamentari Marian Jean Marinescu, Ioșif Matula, Sebastian Bodu, Constantin Luhan, Rareș Niculescu, avocatul Oana Antonescu, Constantin Dumitriu, Dragoș Florin David, Elvira Andronescu, Alexandru Nazare și Călin Rus.

PSD și PC împreună și la europarlamentare

Lista candidaților PSD+PC pentru alegerile europarlamentare este deschisă de Adrian Severin, urmat de Rovana Plumb, Ioan Mircea Pașcu, Adriana Țicău, Daciana Sârbu, Corina Crețu, Victor Boștinăru, Sabin Cutaș (PC), Cătălin Sorin Ivan. Printre candidați se mai numără Viorica Dăncilă, Minodora Cliveti, Aristide Roibu, Viorel Marian Dragomir, Marius Oprescu, Alin Lucian Antochi, Lucian Băluț.

Lista PNL este deschisă de Norica Nicolai

Lista liberalilor pentru euroalegeri este deschisă de Norica Nicolai, care este urmată de Adina Vălean, Renate Weber și Ramona Mănescu, ultimele trei fiind și în prezent membre ale PE.

Următoarele locuri sunt ocupate de Cristian Bușoi, Ben-Oli Ardelean, Ovidiu Silaghi, Mogor Csibi, Cătălin Turliuc, Cristian Cojocaru, Ionel Muscalu, Iulian Surugiu, Radu Pușcariu și Eduard Hellvig.

UDMR participă la euroalegeri împreună cu CNMT

Uniunea Democrată Maghiară din România și Consiliul Național al Maghiarilor din Transilvania au decis să participe împreună la euroalegeri, prezentând o listă a "solidarității maghiare". Lista este deschisă de episcopul Laszlo Tokes, candidat din partea CNMT, urmat de Winkler Gyula și Csaba Sogor, ambii de la UDMR, care sunt și în prezent europarlamentari din partea acestei formațiuni. Locul 4 este ocupat de un alt reprezentant al CNMT, Szilagy Zsolt, iar locul 5 de un candidat din partea organizației de tineret a UDMR, Kovacs Peter.

PRM deschide lista cu Vadim și Becali

Deși a lăsat pe ultima sută de metri întocmirea și depunerea listelor, PRM a reușit să vină cu un candidat surpriză, George Becali. Pe lista candidaților PRM pentru PE se mai află fostul senator Dan Claudiu Tănăsescu, revenit în PRM, Eugen Mihăescu, Angela Bălan, Dumitru Avram și Dan Zamfirescu.

PNȚCD s-a înscris în cursa electorală

Președintele PNȚCD, Marian Petre Miluț, deschide lista de candidați ai partidului pentru alegerile europarlamentare. Țărăniștii au obținut peste 300.000 de semnături de susținere pentru intrarea în cursa electorală. Primele locuri pe lista cu candidați sunt ocupate de Marian Petre Miluț,

Eugen Moiescu, Florin Diaconu, Mircea Scheau, Ana Comănescu, Dorin Caba și Marius Popovici.

Forța Civică a intrat în cursa electorală cu ajutorul ... Justiției

Inițial respinsă de BEC, Forța Civică și-a câștigat intrarea în cursa electorală în Justiție. Biroul Electoral Central a respins candidaturile acestei formațiuni după ce a invalidat 17.605 de semnături susținere dintre cele 207.731 depuse. Forța Civică a atacat în instanță decizia.

Contestația a fost respinsă de Tribunalul București, iar recursul s-a judecat la Curtea de Apel, care a dat câștig de cauză Forței Civice.

Din partea Forței Civice se vor bate pentru locurile din PE Adrian Ștefan Iurașcu, Cristian Obrocea, Sergiu Fendrihan, Adrian But și Emil Dumitrescu. Lista acestei formațiuni cuprinde 29 de nume.

Elena Băsescu, candidat independent

Fiica cea mică a președintelui Traian Băsescu, Elena, s-a înscris în cursa pentru un mandat în PE, ca independent, reușind să strângă 280.000 de semnături de susținere. Elena Băsescu a susținut că nu pleacă la drum, în cursa electorală, cu gândul de a câștiga, ci convinsă că trebuie să încerce. Întrebată ce priorități are, ea a replicat: "În primul rând, mă voi întoarce în PD-L".

Pavel Abraham de la ANA spre PE

Și Pavel Abraham, fostul șef de la Agenția Națională Antidrog, și-a înscris candidatura independentă pentru Parlamentul European. Pavel Abraham a ieșit la pensie, la

finele anului 2008, după ce fostul ministru al Internelor Cristian David a cerut încetarea raporturilor de muncă ale acestuia cu ANA.

În campanie electorală

Candidații, partidele politice, alianțele politice și electorale și organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale care participă la alegeri au dreptul, în campania electorală, să-și exprime opiniile în mod liber și fără nicio discriminare, prin mitinguri, marșuri, adunări, precum și prin intermediul mass-media. Sunt interzise afișele electorale care combină culorile într-o succesiune care reproduce drapelul României sau al altui stat, dar și folosirea minorilor sub 16 ani pentru distribuirea sau amplasarea de materiale de propagandă electorală.

De asemenea, Guvernul a decis, prin ordonanța de urgență care modifică Legea 33/2007, că se interzice afișajul în scop electoral prin aplicare pe pereții sau pe pilonii de susținere a podurilor, tunelurilor, viaductelor, pe indicatoarele rutiere, panourile de orientare și informare rutieră, precum și pe sistemele electronice de reglementare a circulației.

Campania electorală pentru alegerea europarlamentarilor români a debutat pe 8 mai și se va încheia cu 24 de ore înainte de data alegerilor, adică pe 6 iunie, la ora 7,00.

Pe 7 iunie, sădenii sunt chemați la urne

Pe 7 iunie, începând cu ora 7,00, alegătorii se pot prezenta la urne pentru a desemna reprezentanții României în Parlamentul European.

Românii își vor exercita dreptul la vot în 18.317 secții de votare, organizate în țară, dar și în străinătate. Alegătorii vor

pune ștampila pe buletinul de vot în dreptul listei partidului pe care vor să-l voteze. Tot electoratul primește același buletin de vot, pe care sunt înscrise aceleași nume.

Alegerile pentru Parlamentul European sunt organizate la nivel național, într-o singură circumscripție. Pragul electoral pentru intrarea în faza distribuirii mandatelor de europarlamentar este de 5%. Pentru a fi aleși, candidații independenți trebuie să depășească norma electorală stabilită prin împărțirea numărului total de voturi valabil exprimate la 33, numărul de mandate pentru România în Parlamentul European.

Votarea se vor încheia la ora 21,00.

Românii vor putea vota cu actul de identitate emis de statul român, respectiv carte de identitate, carte de identitate provizorie, buletinul de identitate, pașaportul diplomatic, pașaportul diplomatic electronic, pașaportul de serviciu, pașaportul de serviciu electronic, pașaportul simplu, pașaportul simplu electronic, pașaportul simplu temporar, iar în cazul elevilor din instituțiile militare carnetul de serviciu militar.

Pentru a-și putea exercita

dreptul la vot, cetățenii români trebuie să dețină acte de identitate valabile. Cei care au actele expirate sau pierdute și vor să voteze trebuie să obțină documente permanente de identitate.

Alegeri pentru PE în toate țările UE

Este pentru prima dată când în România se organizează alegeri europarlamentare pentru un mandat întreg de cinci ani. Cei aproximativ 18 milioane de români cu drept de vot se vor prezenta la urne împreună cu alți 375 de milioane de alegători europeni, pentru a desemna singurul parlament transnațional și multilingv ales în mod direct din lume. Totodată, PE este singura instituție a Uniunii Europene aleasă în mod direct.

Pe 25 noiembrie 2007, în România s-au organizat pentru prima dată alegeri pentru PE, cei care au obținut un fotoliu de europarlamentar activând doar pentru aproximativ doi ani. Au intrat, în urmă cu doi ani, în cursa electorală 13 partide politice și un candidat independent - Laszlo Tokes. Au obținut mandate de europarlamentar PD, PSD, PLD, PNL, UDMR și Laszlo Tokes.



rosu galben albastru negru



Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editor: Cosmin PAL

Colegiul de redacție:

Administrație: Delia-Lulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA, Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic: Mioara CHIRCA

Tiparul: TIP T-I-I